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ВСТУП
Актуальність дослідження. Віктимологія (лат. Victima - жертва, грец. Logos - наука) або психологія про жертву - науковий напрям, в основі якого лежить концепція, згідно з якою роль жертви злочину зумовлена специфічними особистісними, характерологічними і моральними якостями, рисами потерпілого, його социокультурними особливостями, взаємовідносинами з соціальним (у тому числі, злочинним) середовищем, певною роллю в механізмі вчинення злочину (І.Г. Малкіна-Пих).
Перш за все, слід зазначити, що людина з психологією «жертви» досить важко усвідомити цей факт.Крім цього, саме в собі побачити причини того, що до нього у взаємодії прилаштовуються люди з психологією «переслідувача». Вони використовують його в своїх цілях, відіграються на ньому, прагнуть зробити йому боляче, приносять йому страждання.
Незнання себе завжди знижує здатність до свідомого самоуправління, а також до зміни - самокорекції, розвитку. По-перше, результат неадекватного розуміння себе пов'язаний з недорозвиненою рефлексією. По-друге, він пов'язаний також із захисними механізмами психіки людини, в результаті чого зі свідомості в несвідоме витісняється для людини  травмуюча інформація. По-третє, якщо механізми звичного самоврядування, що лежать в основі психології «жертви», складаються в дитинстві, коли велика частина роботи психіки здійснюється несвідомо, а свідомо, вони спочатку несвідомі, що вимагає спеціальних зусиль, прийомів, навіть допомоги психолога для їх усвідомлення .
Вивчення проблеми схильність людини до віктимної поведінки у  психологічній науці в різних аспектах. Роль жертви розглядається як складову частину віктимології (Л.В. Франк і Ю.М. Антонян); кримінології (Є.М.Ломброзо, Е.Феррі); психологія девіантної поведінки особистості(О. В.Змановская, Ю. О.Клейберг).  В країнах СНД відзначаються роботи по вивченню психології поведінки жертви (І.Г. Малкіна-Пих,Христенко В.Є. та інші).
Отже, проблеми психологічної схильності особистості до ролі жертви на сьогодні актуальні в області екзистенціальної, теоретичної, практичної психології, є загальними питаннями психології особистості. 
Складність та значення досліджуваної проблеми позначається різноманітністю альтернатив та мінімізацією строків, що відводяться особистості для переробки та аналізу важливої інформації: у сучасних умовах підвищеного рівня стресу суттєво скорочуються можливості коректування емоціонального навантаження.
Проблематичність та багатогранність вивчення проблеми роли жертви в процесі життєдіяльності особистостій зумовили актуальність теми нашого дослідження.
Мета дослідження: психологічне обґрунтування та емпіричне дослідженнясхильності особистості до ролі жертви.   
Об’єкт дослідження:віктимність особистості. 
Предмет дослідження: Психологічна схильність особистості до ролі жертви.
Задачі дослідження:
1. Теоретичний аналіз літератури щодо феномена віктимності та поняття жертви.
2. Вивчити особливості віктимності особистості.
3. Емпірично розглянутисхильності особистості до ролі жертви.   
Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення наукових першоджерел за досліджуваною проблематикою; психодіагностичний метод.
Психологічні інструменти в роботі використанні наступні:
Методика «Локус контролю» (Дж. Роттер); Чотирьохмодальний емоційний опитувальник (Л.А.Рабіновіч); Патохарактерологічний діагностичний опитувальник (А.Є.Лічко);  Методика «Схильність до віктимної поведінки» (Андроннікова).
База дослідження:дослідження проводилися на базі факультету психології та соціальної роботи ОНУ імені І.І. Мечникова. Емпіричну базу склали студенти, 60 осіб.
Структура роботи:дипломна робота складається зі 45 сторінок. Робота містить вступ, два розділу з підпунктами, висновки, список використаної літератури становить 44 літературних першоджерел.
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1.Проведаний теоретичний аналіз літератури про феномен віктимності продемонстрував, що ця тема має велике поширення а сучасній психологічній науці. Основні виведені поняття: Жертва - це людина (сторона взаємодії), який втратив значущі для нього цінності в результаті впливу на нього іншою людиною (стороною взаємодії), групою людей певними подіями і обставинами; віктимологія- науковий напрямок, в основі якого лежить концепція, згідно з якою роль жертви злочину зумовлена специфічними особистими, характерологічними і моральними якостями, рисами потерпілого, його соціокультурними особливостями, взаємовідносинами з соціальної (в тому числі, злочинної) середовищем, певною роллю в механізмі вчинення злочину. важко переносити втрату або відкидання з боку значущих осіб; віктимізація- процес перетворення особи або соціальної спільноти в жертву соціально небезпечного прояву.
2.  Віктимна особистість характеризується великою потребою в співпереживанні; тонко відчувають ставлення до себе оточуючих навіть при поверхневому контакті, занижена самооцінка, пригніченість, що не усвідомленість свого становища; вони не вміють переживати свої емоції. Спілкування з другим людиною проводить до поглинання; вони беруть відповідальність за почуття, стан другого людини. Життя зосереджена навколо того, що інші люді подумають про них. Бажання бути «хорошими».
У них нечітка межа Я, проявлення будь-якої ініціативи супроводжується почуттям страху; пригнічені емоції прориваються у вигляді злости і агресивності, залишаючи після себе відчуття провини і сорому. Проявляють турботу про оточуючих, роль «мученика»; жертви ставлять себе в центр подій з постійним, непомірне розширенням відповідальності. Вони беруть на себе відповідальність за почуття інших, за утримання їх думок, за їхнє життя. Це м'яка, але руйнівна егоцентрічність; Незважаючи на гадану м'якість їх важко в чомусь переконати, запропонувати альтернативу. А також вони прагнуть створити видимість відсутність проблем або кризи в стосунках. їм властива скритність, подвійна мораль.
3. Емпіричне дослідженняпсихологічної схильності особистості до ролі жертвипродемонструвало,що більшість досліджених схильні до приписування результатів своєї діяльності зовнішнім факторам; орієнтовані на емоційні моделі печалі та  страху, а вони в свою чергу є одними з головних характеристик ролі жертви. Досліджениічасто потрапляють в неприємні або дуже небезпечні для здоров'я і життя ситуації, демонстрували необережне, необачливе, невміння правильно оцінювати життєві ситуації. Серед досліджених зустрічаються в більшій стеменні епілептоїдній тип; сензитивний тип та лабільній тип акцентуації характера.
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